



ING. JIŘI RUTKOVSKÝ
NÁMĚSTEK PRIMÁTORKY MĚSTA LIBERCE PRO ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ

V Liberci, dne 4.4.2012

Vážený pane Janošiku,

reagujeme na Vaši žádost o informaci, jaký má Statutární město Liberec postoj k možnosti dopravy tepelné energie a teplé užitkové vody z elektrárny TUROW, která se nachází na Polském území.

K tomuto Vám sdělujeme:

doprava tepelné energie z elektrárny TUROW do města Liberec se na Statutárním městě Liberec řešila v minulosti již několikrát. Tato problematika je i součástí aktualizace územní energetické koncepce Statutárního města Liberec, která uvádí:

- *cena dálkových horkovodních tepelných napáječů (cca 45 km) v dimenzi 2x DN500 až 2x DN700 se pohybuje v řádu 50-80.000,-Kč/m' - celkem tedy 2.250 – 3.600 mld Kč,*
- *rekonstrukce vnitroměstských parovodních / horkovodních tepelných rozvodů by musela být řešena v každém případě v obdobném finančním rozsahu,*
- *bylo by nutné hledat průchod horkovodu městem od severozápadu do centra napájení, které je určeno umístěním funkční Spalovny komunálních odpadů Termizo, pro město a Liberecký kraj nezastupitelné,*
- *majetkové vypořádání s vlastníky pozemků v trase přívodního horkovodu by realizaci výrazně zpozdilo,*

Z těchto důvodů je realizace záměru přívodu tepelné energie pro město Liberec z elektrárny TUROW velmi problematická a nereálná.

Aktualizace územní energetické koncepce je v tuto chvíli ve fázi připomínkování a jako taková ještě nebyla schválena orgány města.

Dále Vám sdělujeme:

Statutární město Liberec je vázáno svými platnými strategickými dokumenty (územní plán a územní energetická koncepce z roku 2002). V těchto dokumentech je prvotně stanovena ochrana systému CZT, což v současné době zahrnuje Teplárnu, Spalovnu TERMIZO a veškeré primární a sekundární rozvody včetně výměňkových a regulačních stanic. Ze závěrů Územní energetické koncepce, schválené zastupitelstvem města Liberec usnesením č. 128/02 ze dne 3. 9. 2002, promítnuté v platném územním plánu města Liberec vyplývá, že v zájmu efektivního využití soustavy CZT a v zájmu efektivního využití stávajících energetických zařízení (Teplárna Liberec, a.s., spalovna Liberec), ale i v zájmu ochrany životního prostředí (emise škodlivin) je tato ochrana systému CZT ze strany města Liberec prioritní.

Statutární město Liberec je minoritní akcionář Teplárny Liberec, a.s. (vlastní cca 30 %) a zároveň je vlastníkem části primární i sekundární sítě, kterou pronajímá provozovateli celého systému CZT. Jakýkoliv nekontrolovatelný rozklad celé soustavy CZT by měl na město velmi negativní dopad. Z těchto důvodů je ochrana celého systému CZT (včetně teplárny Liberec, a.s. a Spalovny TERMIZO), jako samotné investice města v Teplárně, žádoucí.

Důležitým argumentem pro ochranu systému CZT je i skutečnost, že do systému CZT je dodávána tepelná energie ze Spalovny odpadu TERMIZO. Spalovna odpadu TERMIZO produkuje mimo tepelné energie i elektrickou energii, která je vyráběna vlastní turbínou zajišťující celou vlastní spotřebu všech strojů spalovny. Do Spalovny TERMIZO je primárně dodáván komunální odpad z celého města a jeho okolí, jehož jiná forma likvidace (např. skládkování), by vyšla mnohem draž, než tato forma a znamenala by větší ekologickou zátěž.

Přes argumenty vyjmenované viz výše nic nebrání tomu, abychom dohodli schůzku (za účasti představitelů města Liberec), na které by nám p. Bretschneider nastínil svoji představu spolupráce mezi českou a polskou stranou.

S úctou

